
بوذيب ليلى، شوية فاتح، بوحجر عبد الفضيلمن إعداد الأساتذة:    

 

 التمرين الرابع:

  : عند كل نقاط الفضاء 𝑬حساب الحقل  .1

∮ 𝑬⃗⃗ . 𝒅𝒔⃗⃗ ⃗⃗  =
∑𝑸𝒊𝒏𝒕

𝜺𝟎
………… . . (𝟏)         

𝑟في حالة  (أ < 𝑎: 

∑𝑄𝑖𝑛𝑡 = 0 ⇒  𝑬 = 𝟎 

𝑎في حالة   (ب < 𝑟 < 𝑏:  

∮|𝐸|⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . |𝑑𝑠|⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . cos 𝜋 = −𝐸. 𝑆𝐺 = −𝐸. 2𝜋. 𝑟. ℎ =
∑𝑄𝑖𝑛𝑡

𝜀0
 

 لدينا من جهة أخرى:

−σ =
𝑄𝑖𝑛𝑡

𝑠
 ⟹ 𝑄𝑖𝑛𝑡 = −σ. s = −σ. 2 𝜋. 𝑎. ℎ 

 نجد: (1)بالتعويض في العبارة 

−𝐸. 2𝜋. 𝑟. ℎ = −σ. 2 𝜋. 𝑎. ℎ 

𝑬 =  
𝝈. 𝒂

𝜺𝟎
.
𝟏

𝒓
 

𝑟في حالة  (ج > 𝑏:  

𝐸. 2 𝜋. 𝑟. ℎ =  
∑𝑄𝑖𝑛𝑡

𝜀0
= 

(𝑄+ + 𝑄−)

𝜀0
 

 ومنه:

𝐸. 2 𝜋. 𝑟. ℎ =
1

𝜀0
 (σ. 2 𝜋. 𝑏. ℎ − σ. 2 𝜋. 𝑎. ℎ)  

𝑬 =
𝛔

𝜺𝟎
(𝒃 − 𝒂)

𝟏

𝒓
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 مقياس:
 2(فيزياء أعمال موجهة )

 من إعداد الأساتذة:
 بوذيب ليلى، شوية فاتح، بوحجر عبد الفضيل 

 IIحل السلسلة 



بوذيب ليلى، شوية فاتح، بوحجر عبد الفضيلمن إعداد الأساتذة:    

 

 :رسم تغيرات الحقل الكهربائي في جميع نقاط الفضاء

 

 حساب الكمون عند كل نقطة من الفضاء:  .2

𝐸⃗ = −𝑔𝑟𝑎𝑑⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  𝑉 ⟹  𝐸(𝑟) =
−𝜕𝑉(𝑟)

𝜕𝑟
 ⟹  𝑉(𝑟) = ∫𝐸 𝑑𝑟 

𝑟في حالة  (أ < 𝑎: 

𝐸(𝑟) = 0 ⟹ 𝑉0 = 𝐶𝑠𝑡 =  𝐶1 

𝑎في حالة   (ب < 𝑟 < 𝑏: 

𝐸(𝑟) =
𝜎 𝑎

𝜀0
 
1

𝑟
 ⟹  𝑉2 = −∫

𝜎 𝑎

𝜀0
 
1

𝑟
 𝑑𝑟 

𝑉1 = −
𝜎. 𝑎

𝜀0
ln 𝑟 +𝐶2 

𝑟في حالة  (ج > 𝑏: 

𝐸(𝑟) =
σ

𝜀0

(𝑏 − 𝑎)
1

𝑟
⟹ 𝑉3 = −∫

σ

𝜀0

(𝑏 − 𝑎)
1

𝑟
𝑑𝑟 

𝑉2 = −
𝜎(𝑏 − 𝑎)

𝜀0
ln 𝑟 +𝐶3 

  :رسم تغيرات الكمون في جميع نقاط الفضاء

 

 


